
 

 

Referat 
fra 

 
Dansk Kegle Forbunds repræsentantskabsmøde 

lørdag den 24. maj 2008 
Nyborg Borger & Håndværkerforeningens Hus, Nyborg 

************************************************************* 
 
Tilstede: 
Forretningsudvalget: Allan Stender, Bent Johansen, Finn Hyldmar 
Sportsudvalgsformand Sektion Bohle: Henning Wang Nielsen 
Sportsudvalgsformand Sektion Asfalt: Uffe Espensen 
Eliteudvalget: Finn Madsen 
Ungdomsudvalget: Sten Jensen 
Kursusudvalget: Jan Iversen 
Københavns Kegle Union: Georg Nielsen, Per Christensen, Vibeke Søskov. 
Sjællands Kegle Union: Niels Sønderhøj, Birgit Reitz, Allan Mortensen, Mogens Christensen. 
Fyns Kegle Union: Jimmy Eriksen, Morten Ottosen, Johnny Mandau, Svend Jørgensen. 
Jysk Kegle Union: Jette Stougaard, Margit Kolfach, Gitte Jensen, Lilli Iversen. 
 
 
Allan Stender bød velkommen til Dansk Kegle Forbunds repræsentantskabsmøde, og så var 
han meget taknemmelig for at mødet kunne flyttes, derefter gik han videre til punkt 1. 
 
 
ADD 1: Valg af dirigent 
 
 
Finn Hyldmar blev foreslået, og valgt, han konstaterede at mødet var lovligt indkaldt. 
 
 
ADD 2: Mandaternes prøvelse 
 
Der er i alt 22 som har stemmeret. 
 
 
ADD 3: Forhandlingsprotokol 
 
Der var intet til dette punkt. 
 
 
ADD 4,1: Forretningsudvalgets Beretning 
 
Allan Stender: Ud over den skriftlige beretning fortalte han at han havde holdt møde med 
banekontrollørerne, og i vest er Johnny Holdt blevet valgt. Det koncept som Jan Nielsen fra 
Toptime havde udarbejdet skulle sættes i gang. Niels Sønderhøj ville hjælpe Johnny i gang. 
 
Georg Nielsen, KKU: Mente ikke Allan Stender skulle tage en beslutning vedr. ordens- og 
amatørudvalget med i sin beretning, og så skal han være mere neutral. 



 

 

 
Per Christensen, KKU: mener at hvis man er medlem i en unions bestyrelse så kan man 
godt sidde i ordens- og amatørudvalg. 
 
Allan Stender: Mener at hvis man sidder i en unions bestyrelse så er det et organ under 
DKeF. 
 
Per Christensen, KKU: Mener at Allan Stender laver sine egne love, men der står ikke 
noget om at et bestyrelsesmedlem i en union ikke må sidde i ordens- og amatørudvalget, 
han mener ikke at et bestyrelsesmedlem er et organ under DKeF, det er kun formanden for 
hver union der ikke må have i bijob. Han mener at det skal præciseres. 
 
Allan Stender: Det er et godt forslag at vi skal have det udspecificeret, og det skal gives 
videre til den nye formand, og i samarbejde med lovudvalget udarbejde retningslinier. 
 

BERETNINGEN BLEV SAT TIL AFSTEMNING OG ENSTEMMIGT VEDTAGET. 
 
 

ADD 4, 2: Eliteudvalgets beretning 
 
Finn Madsen: havde ikke noget at tilføje. 
 
Per Christensen, KKU: Flot beretning, men der mangler en sølvmedalje til europacuppen. 
 
Finn Madsen: Det har du ret i, det er en forglemmelse. 
 
Jette Stougaard, JKU: Det passer ikke at damerne har haft 20 nederlag i træk. 
 
Jimmy Eriksen, FKU: Da Landskampen blev flyttet til Middelfart er det så rigtigt at der var 
en merudgift på kr. 15.000,00 i baneleje for 2 dage. 
 
Bent Johansen: Det rigtige beløb er kr. 6.000,00 + en bus som kostede kr. 10.000,00 + 
fortæring i alt kr. 25.000,00 ekstra. 
 

BERETNINGEN BLEV SAT TIL AFSTEMNING OG ENSTEMMIGT VEDTAGET. 
 
 

ADD 4,3: Sportsudvalget, sektion bohle 
 
Henning Wang Nielsen: Siden sidst er vi gået i gang med at lave turnering, og det er 
beklageligt at 1. div. Damer skal nedsættes til 9 hold. Han håber at vi i fremtiden kommer op 
på 10 hold igen. 
 
Johnny Mandau, FKU: Kunne ikke forstå at SKK 1 i 2 div. Vest herrer kunne have 23 point 
når alle andre hold har lige point antal. 
Henning Wang Nielsen: Det er en skrivefejl. 
 



 

 

Mogens Christensen, SKU: Turneringsudvalget har gjort et stort stykke arbejde, og han 
mener udvalget skal overveje en ændring af afvikling af DM, da det er meget sammen 
presset, evt. færre deltagere. 
 

BERETNINGEN BLEV SAT TIL AFSTEMNING OG ENSTEMMIGT VEDTAGET. 
 
 

ADD 4, 4: Sportsudvalget sektion Classic 
 
Uffe Espensen: havde ikke noget at tilføje. 
 

BERETNINGEN BLEV SAT TIL AFSTEMNING OG ENSTEMMIGT VEDTAGET. 
 
 
ADD 4,5: Ungdomsudvalget 
 
Sten Jensen havde ikke noget til den skriftlige beretning. 
 
Jan Iversen: Det du har skrevet vedr. kursus det vil vi se at komme i gang med. 
 
 

BERETNINGEN BLEV SAT TIL AFSTEMNING OG ENSTEMMIGT VEDTAGET. 
 
 
ADD 4,6: Kursusudvalget 
 
Jan Iversen: havde ikke noget at tilføje. 
 

BERETNINGEN BLEV SAT TIL AFSTEMNING OG ENSTEMMIGT VEDTAGET. 
 
 
ADD 4,7: Seniorudvalget 

 
Ejler Jespersen var ikke tilstede. 
 
Allan Stender: Ville godt sende en forespørgsel til seniorudvalget, og høre om de kunne 
have en interesse om mere medindflydelse såsom en stemmeret, men så skulle udvalget 
fungere som andre udvalg i DKeF, med en formand og en repræsentant fra hver union. 
 
Georg Nielsen, KKU: Det ligger jo ikke som et forslag til i dag. 
 
Allan Stender: Det var bare for at høre om der var interesse for dette. 
 

BERETNINGEN BLEV SAT TIL AFSTEMNING OG ENSTEMMIGT VEDTAGET. 
 
 
ADD 4,8: Amatør- og Ordens udvalget 
 



 

 

Ulla Berg var ikke til stede. 
 

BERETNINGEN BLEV SAT TIL AFSTEMNING OG ENSTEMMIGT VEDTAGET. 
 
 
ADD 4, 9: Lovudvalget 
 
Jette Møller var ikke til stede. 
 

BERETNINGEN BLEV SAT TIL AFSTEMNING OG ENSTEMMIGT VEDTAGET. 
 
 
ADD 4,10: Dommerformanden 
 
Peter Basse var ikke til stede, men han har sendt en skriftlig beretning til Allan, og den lyder 
som følgende: 
 
Hej Allan  
  
Jeg er som sagt forhindret i at deltage i repmødet 
  
Her med et par linjer om tiden fra medio januar frem til nu. 
  
Udover to 1/4 finaler i landspokalturneringen den 1. marts har alle mesterskaber og masters 
cup ligget i perioden 29/3 til 17/5 dvs. 4 danmarksmesterskaber hvor der gerne skulle være 4 
dommer til hvert mesterskab da de bliver afviklet over 8 baner samt masters cup ligeledes 
over 8 baner, og så en pokalfinale hvor der ”kun” skal bruges 2 dommere. Dette har været 
lidt af et puslespil da vi pt. Er ca. 10-12 aktive dommere. Jeg vil gerne her takke alle 
dommere og turneringslederne for en fin indsats. Dm for oldboys/girls + veteraner det 
såkaldte (rullatordm) og Dm ungdom små kugler kunne vi kun stille med 3 dommere, disse 2 
stævner forløb dog set fra min side uden problemer, selvom det trækker lidt ekstra ”søm” ud. 
Oldboys/girls+ veteran dm betød for os dommere 14 runder og 3 omspil = 1 lang dag. 
  
Dette er IKKE !!!  en klagesang, men efter alle disse stævner og en lang sæson har jeg gjort 
mig et par tanker om hvad jeg /vi kan gøre bedre i næste sæson.  Jeg vil arbejde på at få 
afholdt et dommerkursus samt et dommerseminar her til efteråret. Jeg håber at I ude i 
unionerne/klubberne vil gøre en indsats for at finde nogle ”potentielle” dommerkandidater, 
der er pt. kun 1 dommer i jku, og 1 i fku, (blot lidt tørre tal). 6 stævner på 8 uger har betydet 
en del arbejde for nogle af os. Dette i øvrigt spændende og underholdende arbejde vil jeg 
meget gerne dele med nogle flere!  Dommerseminaret kunne jeg godt tænke mig lå i 
umiddelbar forlængelse af kurset hvor de nyuddannede kunne sparre lidt med os ”gamle”. 
  
Jeg vil vende tilbage til unionerne når jeg har haft kontakt til kursusudvalget + 
forbundsledelsen, omkring hvilke aktiviteter jeg kan sætte i gang. 
  
Håber i får et godt Rep.møde 
  
Med sportslig hilsen 



 

 

Peter Basse  
  
Dommerformand 
 
Allan Stender: syntes at vi skulle støtte Peter Basse om hans anmodning om at få nogle 
kurser op at stå, og få nogle flere dommere. 
 
Jan Iversen: kan føje til at Carl Koch har gang i et dommerkursus. 
 
Allan Stender: håber det er ifølge aftale med Peter Basse. 
 
Jan Iversen: kunne fortælle at Carl Koch har været i gang med et kursus i flere år, og han 
har en interesse i dette, og sende det over til mig. 
 
Georg Nielsen, KKU: Jeg håber at Carl arbejder sammen med den nye dommerformand. 
I KKU har jeg stoppet en sag, med en som fik en advarsel af en dommer og fortsatte med at 
spille og så ikke fik 0 slag, så nogle dommere skal på skolebænken. 
 
Morten Ottosen, FKU: Vi har 2 dommere på Fyn, og læste et brev op fra Allan Glue: 
 
Til Dansk kegleforbunds repræsentantskab. 

 

Jeg har været ude for en meget kedelig oplevelse da jeg var ude og arbejde som dommer for 

dansk kegleforbund til mastercup d. 12. april 2008 i Roskilde. 

Jeg bliver under turneringen trukket til side af Carl Kock som fortæller mig at der er indgivet 

en klage over mig fra Ena Bargholz, som selv er medlem af dommerudvalget. 

Hendes klage drejede sig om min påklædning mere specifikt min hvide polo som hun mener 

ikke lever op til de påklædningskrav der er som dommer. Det der er problemet med min polo 

er ifølge Ena Bargholz at der er 2 små grå striber på min polos højre og venstre ærme og på 

kraven. Poloen kan ses på vedhæftet billede. 

Jeg får så af vide af Carl Kock at jeg skal finde mig en ny polo trods det at den gamle ikke 

fejler noget og det faktum at det næsten er umuligt at finde en polo der er hvid med lomme. 

Jeg kunne ligeledes ikke få udleveret en polo af WNBA da jeg startede som dommer da de 

kun var i XL og ikke i M. Dengang blev jeg bedt om at købe en polo og der har ikke været 

nogen problemer med den i 3 år.  

Jeg er dybt rystet over situationen og jeg kan ikke forstå at man vi gå i så små sko at man 

vælger at indgive en klage og nogle små grå striber på en ellers hvid polo. 



 

 

Jeg kan ligeledes ikke forstå at jeg bliver opfordret til at købe nyt tøj i en tid hvor Dansk 

kegleforbund tilsyneladende skal spare, så synes jeg ikke at medlemmernes penge skal gå til 

at skaffe mig en ny polo. 

Det jeg håber på at få ud af denne skrivelse er opbagning fra repræsentantskabet og at de 

også kan se at det er helt hen i skoven at indgive en klage på sådan et lille grundlag, samt 

det at jeg kan forsætte med at dømme i min nuværende polo.  

Får jeg ikke denne opbagning, så ønsker jeg ikke længere at være dommer, da jeg ikke tager 

ud og bruger min fritid på at bliver klaget over uden at der er noget grundlag for det. 

Da jeg ikke selv kan deltage i mødet har jeg fået Morten Ottosen til at overlevere denne 

besked. Skulle der være evt. spørgsmål så er i selvfølgelig velkommen til at kontakte mig. 

Med sportslig hilsen 
 
Allan Glue   
 
Allan Stender: Mastecup er et WNBA arrangement, og hvis han har en forkert trøje på så er 
det op til WNBA at skaffe ham en ny, det kan ikke være DKeF´s problem. 
 
Henning Wang Nielsen: ville godt korrigere Allan, mastercup er et DKeF arrangement. 
 
Svend Jørgensen, FKU: bakker Allan Glue op, og han syntes det er for dårligt at han har 
fået den klage, og han er ikke den eneste der dømmer i en forkert trøje. Han kan heller ikke 
forstå hvorfor at Carl Koch er inde i den sag, da vi har en anden dommerformand. 
 
Allan Stender: Jeg vil på det kraftigste anmode vores nye dommerformand sætte Carl Koch 
på plads, fordi han kender åbenbart ikke sine beføjelser, og sit ansvarsområde, hvis han har 
problemer med dette kan han bare sige til, så skal jeg nok gøre det. 
 
Bent Johansen: med hensyn til dommerne så er Carl Koch den øverste dommerformand for 
internationale dommere, og Peter Basse er national dommerformand. 
 
Georg Nielsen, KKU: er ligeglad om Carl Koch er international dommerformand, han vil 
bare have at det kører. Han bakker Allan Glue op. 
 
Mogens Christensen, SKU: Det må gå ufattelig godt i DKeF når vi ikke har andet at tage os 
til, og diskuterer små grå striber. Lad os dog komme videre. Det er det sportslige vi skal 
koncentrere os om, og ikke den bagatel påklædning. 
 

BERETNINGERNE BLEV SAT TIL AFSTEMNING OG ENSTEMMIGT VEDTAGET. 
 

ADD 4,11: Banekontrollører 
 



 

 

Niels Sønderhøj: ville bare fortælle at der var et møde i mandags, og det var meget 
konstruktivt. Det vil betyde noget mere arbejde, men jeg har sagt til Johnny at jeg nok skal 
hjælpe ham i gang. 
 
Allan Stender: Det er et supert stykke arbejde du har gjort her, og så håber vi på at der 
kommer en beretning fra vest næste gang. En lille finger på din beretning er at du kommer 
med en personlig kommentar, og den mener jeg i hører til der. 
 

BERETNINGEN BLEV SAT TIL AFSTEMNING OG ENSTEMMIGT VEDTAGET. 
 
 
ADD 5: Regnskab 
 
Bent Johansen: Regnskabet har givet et underskud på godt kr. 200.000,00, og der har vi jo 
sat noget i gang med at få det rettet op. Lige pt. Ser det godt ud. Vores girokonto er 
annulleret, og fremover skal der overføres til banken, så hvis der er nogen som har girokort 
så skal de smides ud. 
 
Per Christensen, KKU: Vi er en stor familie både classic og bohle, og så undre jeg mig over 
at bohle skal betale så mange omkostninger til administration, når tilskuddet fordeles. 
Classic burde betale noget mere i administration. 
 
Allan Stender: For mig at se er den eneste kolonne der er vigtigt er DKeF i alt, og jeg kan 
godt følge din tankegang, og vi er en stor familie. 
 
Per Christensen, KKU: Grunden til at jeg spørger er at hver gang vi hører noget så er det 
Classic der sørger for at hente penge hjem. 
 
Bent Johansen: når jeg får et bilag så koder jeg det ind hvor det hører hjemme, og jeg har 
ikke andre bilag end kr. 338,00 for Classic administration. Hvis Finn sidder inde på kontoret 
og laver noget for classic, så skulle timerne omregnes. Det bedste ville være at slå de 2 
regnskaber sammen, og kun have et. 
 
Finn Hyldmar: jeg laver ikke noget for classic, det klarer de selv som de andre udvalg. 
 
Svend Jørgensen, FKU: under slagbøger mv. er der ikke nogen indtægt, jeg har et bilag 
hvor jeg har betalt for slagbøger. Europacup studsede jeg også over. Det er en stor udgift i 
forhold til hvad der er budgetteret.  
 
Bent Johansen: fortalte at tallet for europacuppen skal være kr. 40.000,00, og det er 
revisoren der har klokket i det. Der blev ikke solgt nogle slagbøger sidste år, derfor er det kr. 
0,00. 
 
Svend Jørgensen, FKU: Jeg har en mail hvor Bent har sendt en opkrævning på kr. 200,00 
for slagbøger. 
 
Bent Johansen: Jeg kan kun sige at de er bogført, men så er de bogført forkert. 
 



 

 

Georg Nielsen, KKU: Indbydelsen for DM i Classic, der skriver Uffe at DKeF sørger for 
bespisning under og efter stævnet. Det er da forkert at give mad under og efter stævnet, 
sådan fungerer det ikke ved de andre DMér. 
 
Uffe Espensen: Der gives mad til DM i classic, og det er fleksibel hvornår de vil spise. 
 
Finn Hyldmar: Det Georg mente var om du gav frokost og aftensmad til spillerne. 
 
Uffe Espensen: han mener ikke at han kan forlange at alle spillerne skal vente med at spise 
til kl. 18.00, derfor er vi fleksibel, og dem som vil spise tidligere gør det. 
 
Georg Nielsen, KKU: hvorfor kan de ikke spise sammen som ved de andre DMér. 
 
Allan Stender: For at det ikke skal trække i langdrag, så hører det ikke hjemme i 
regnskabet, men jeg kan kun anmode unionerne at de ordner bespisning for deres spillere 
som ved de andre DMér. 
 

REGNSKABET BLEV SAT TIL AFSTEMNING OG ENSTEMMIGT VEDTAGET. 
 
 

ADD 6: Forslag 
 
Forslag til D.Ke.F.s repræsentantskabsmøde den 24. maj 2008 i Nyborg. 
--------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Som vedtaget på D.Ke.F.s hovedbestyrelsesmøde i Nyborg den 6. januar 2008, fremsendes 
hermed forslag til en kontingentstigning på kr. 20,00 pr. medlem, og ungdom kr. 10,00 pr. 
medlem. 
 
Herefter er kontingentet kr. 80,00 for Herrer + Damer 
                                            kr. 40,00 for ungdom 
 

Bent Johansen 
Kasserer. 

 
Forslaget blev vedtaget med 18 for og 4 imod. 

 
Forslag til Dansk Kegleforbunds Repræsentantskabsmøde den 25. maj 2008 

 
Forslag 1.  Ændring af spilleregler § 20 

 
20. UDEBLIVELSE 
Udebliver et hold uden gyldig grund, idømmes holdet en bøde på 800,- kr., som betales til 
arrangøren.  
(Gælder også i landspokalturneringen).  
Melder en klub afbud eller udebliver fra en kamp, gives der 0 point + bod. Modstanderen 
vinder uden kamp og tildeles 2 point + 1 kegle.  
Når turneringen er færdigspillet, tildeles holdet yderligere deres gennemsnitlige keglefald på 
hhv.  ude- eller hjemmebane minus 1 kegle. 



 

 

 
Ændres til: 
 
20. UDEBLIVELSE 
Udebliver et hold uden gyldig grund, idømmes holdet en bøde på 800,- kr., som betales til 
arrangøren.  (Gælder også i landspokalturneringen).  
Melder en klub afbud eller udebliver fra en kamp, gives der 0 point + bod. Modstanderen 
vinder uden kamp og tildeles 10 point  
Når turneringen er færdigspillet, tildeles holdet deres gennemsnitlige keglefald på hhv. ude- 
eller hjemmebane. 
 
Begrundelse: 
 
Efter vi har lavet om til at det er 10 point vi spiller om skal vores regler rettes til her så man 
vinder 10 – 0 hvis modstanderen ikke kommer. 
 
Det er heller ikke nødvendig at få en kegle tildelt mere i forhold til vores turneringsprogram. 
 

Forslaget blev vedtaget med 22 for. 
 

 
Forslag til Dansk Kegle Forbunds repræsentantskabsmøde den 24/5-2008. 
Ændringsforslag til det af D.Ke.F. stillede forslag om ændring af spilleregler § 2. 
 
S.K.U. foreslår:  
 
Hold der deltager i D.Ke.F.’s turneringer består af 4 spillere samt eventuelt 1 
udskiftningsspiller. 
Spiller et hold med mindre end 4 spillere kan holdet idømmes en bøde på 300,00 kr. som 
betales til arrangøren.  
 
Begrundelse.: Vi ønsker ikke at det skal være op til den enkelte klub gentagne gange kun at 
stille med 3 mand uden at det får en konsekvens for klubben. Vi vil derfor fortsat gerne have 
en mulighed for at skride ind hvis spilleudvalget konstaterer at der flere gange kun er mødt 3 
mand frem til en kamp.   
 
S.K.U.  Mogens Christensen 
 
Forslaget blev diskuteret frem og tilbage. 
 
Der kom et ændringsforslag fra FKU som følger: 
 
Hold der deltager i D.Ke.F.’s turneringer består af 4 spillere + evt. 1 udskiftningsspiller. 
Spiller et hold med mindre end 4 spillere skal holdet idømmes en bøde på 300,00 kr. 
som betales til arrangøren. 
 

Forslaget blev vedtaget med 18 for og 4 imod. 



 

 

 
 
Forslag fra hovedbestyrelsen til Dansk Kegleforbunds Repræsentantskabsmøde den 
24. maj 2008: 
 
Der fremlægges forslag til lovene vedrørende kursusafdelingen i Dansk Kegleforbund: 
 
§ 8: 
 
ad H) Kursusudvalget består af: Kursusudvalgsformand 
 + de 4 unioners kursusudvalgsformænd 
 
§ 10: 
 
9. Valg af faste udvalgsformænd jf. § 8 (D-E-F-G-H-I-J-K) 
 
§ 12: 
 
tilføjes efter Ungdomsudvalgsformand 
 
Kursusudvalgsformand vælges i ulige år. 
 
§ 13: 
 
tilføjes efter Ungdomsudvalget tilrettelægger 
 
Kursusudvalgsformanden varetager kursusudvalgets opgaver med at arrangere kurser. 
 

Dansk Kegle Forbund 
 

Forslaget blev vedtaget med 22 for 
 

Forslag til Dansk Kegle Forbunds Repræsentantskabsmøde den 24. maj 2008 
 
Forslag fra hovedbestyrelsen: 
 
Der fremlægges forslag til lovene vedrørende § 13 udvalgenes opgaver: 
 
Nyt afsnit 11 (sidste afsnit) 
 
Med hensyn til tekniske bestemmelser er det kun Hovedbestyrelsen eller 
repræsentantskabet, der kan ændre disse. 

 
Dansk Kegle Forbund 

 
Forslaget blev vedtaget med 22 for 

 



 

 

 
 

Forslag til Dansk Kegle Forbunds repræsentantskabsmøde den 24/5-2008. 
 
Forslag fra SKU bestyrelse til Tekniske bestemmelser. 
 
Kegler. 
 
SKU foreslår at der foretages ændring i D.Ke.F.  Tekniske bestemmelser således at der på 
samtlige godkendte baneanlæg anvendes samme type kegler. (Gammel type) 
 
Ændringen skal træde i kraft ved starten af den kommende sæson.  
 
BEGRUNDELSE: 
 
Som det er i dag spilles der med 2 forskellige typer kegler på baneanlæg i hhv. København 
og det øvrige land. Vi finder det meget utilfredsstillende for vores spillere med denne forskel, 
idet der aldrig vil kunne dannes et reelt billede af de enkelte spilleres indbyrdes forhold. Vi 
finder det også mere sportsligt udfordrende at spille med den gamle kegletype hvor der stilles 
større krav til den enkelte spiller for at opnå et flot resultat. 
 
S.K.U. Mogens Christensen 
 
Forslaget blev diskuteret frem og tilbage. 
 

Forslaget blev forkastet med 14 imod 4 for 4 hverken for eller imod. 
 

Forslag fra FKU 
 
Oprettelse af et udvalg til at nytænke og udføre ideer for at fremme medlemstallet i 
keglesporten. Udvalget kan bestå af 2 eller flere medlemmer fra hver union. Der refereres 
direkte til DKeF´s forretningsudvalg. 
 
Dette forslag ønskes, da medlemstallene er faldende og ”tænketanken” er nedlagt. 
 
FKU Svend Jørgensen 
 
Forslaget blev diskuteret frem og tilbage. 
 

Forslaget blev vedtaget med 5 for 1 imod 16 hverken for eller imod. 
 

Svend Jørgensen blev valgt som tovholder. 
 

 
 
 



 

 

Forslag fra fynske klubber: 
 
Der skal spilles 120 slag ved DM for Oldgirls/boys og veteraner. 
Begrundelse: Der spilles 3 x 120 slag ved FM, hvilket kræves for at kvalificere sig til DM. Det 
er det eneste sted i kegleturneringen, hvor der kun spilles 100 slag. Desuden udgør disse 
aktive medlemmer af keglesporten vel lige så stor en gruppe som damer/herrer. 
 
Norma Tagesen, NDK. 
 
Forslaget blev diskuteret frem og tilbage. 
 

Forslaget blev forkastet med 18 imod og 4 for. 
 

 
ADD 7: Budget 
 
Jimmy Eriksen, FKU: Fortalte at FKU gerne ville afholde DM for Oldgirls/boys og veteraner 
2009, som var oppe på et HB-møde. Jimmy udbad sig et budget, samt hvad der skulle 
ordnes til et DM inden for en uge, og så ville de tale om dette på et møde i FKU, og sende 
svar tilbage til DKeF om man ville gå ind i dette projekt. Dette skulle også være medvirkende 
til at DKeF budget ikke blev overskredet. 
 

Dette blev diskuteret frem og tilbage, og det blev aftalt at Bent Johansen skulle sende en 
mail til Jimmy om hvad beløbet er og hvad det indebærer.  

 
Lilli Iversen, JKU: Vi har problemer med at få ældresagsklubberne til at betale kontingent på 
100,00 om året.  
 
Bent Johansen: Hvis de ikke vil betale så kan de ikke deltage til DM, samt få instruktører, 
og så er de heller ikke medlem af DKeF og D.I.F. 
 
Allan Stender: Hvis klubberne ikke betaler, så er det op til unionerne at gøre noget ved 
dette. 
 
Georg Nielsen, KKU: Det har altid været sådan at DKeF opkræver unionerne 
medlemskontingenter, og så opkræver unionen klubberne, og hvis de ikke vil betale så må 
de melde sig ud. 
 
Lilli Iversen, JKU: Det er også de jeg mener, men jeg skulle lige høre om det var sådan det 
skulle gøres. Men Ejler siger at de betaler direkte til DKeF. 
 
Finn Hyldmar: vil sende adresser på ældresagsklubberne så hun kan opkræve beløbene, 
og så vil jeg tage en samtale med Ejler. 
 
Per Christensen, KKU: kan ikke forstå at budgettet for Classic ikke er de beløb som skal 
bruges, da vi jo er en stor familie, Classic er budgetteret med et overskud.  
 
Bent Johansen: hver andet år er det kun 5 personer som skal af sted. 



 

 

 
Finn Madsen: Budgettet skal laves så de passer til de enkelte år. 
 
Bent Johansen: kan ikke se hvorfor at han skal lave et særskilt budget for classic. 
 
Allan Stender: kan ikke se at vi skal budgettere med et overskud. 
 
 
ADD 8: Valg af forretningsudvalg: 
 
Formand Allan Stender blev genvalgt. 

 
 
ADD 9: valg af faste udvalgsformænd: 
 
Eliteleder Finn Madsen blev genvalgt 
 
Formand for Ungdomsudvalget Sten Jensen blev genvalgt. 
 
Formand for Amatør- og Ordensudvalget: Jesper Bak Møller blev valgt. 
 
 
ADD 10: valg af udvalgsmedlemmer: 
 
Udvalgsmedlemmerne for Ordens- og amatørudvalget skulle bekræftes da de er valgt på 
unionernes rep. møder. Udvalgsmedlemmerne var: 
 
Steen Jørgensen, KKU  Medlem    
Per Sørensen, SKU  Medlem    
Hanne Pedersen, FKU  Medlem    
Karl Vollesen, JKU  Medlem    
 
Lovudvalget: 
 
Niels Sønderhøj  Medlem  blev genvalgt 
Johnny Holdt  Medlem  blev valgt  
Johnny blev kontaktet på telefon, da der ikke var nogen fuldmagt, og han stillede op. 
 
ADD 11: valg af suppleant til forretningsudvalget. 
 
Henning Wang Nielsen blev genvalgt som suppleant til forretningsudvalget. 
 
Suppleanter til amatør og ordens udvalget blev valgt på unionernes rep. møder. 
 
Suppleanterne var: 
 
Palle Mølby, FKU  Suppleant    
Anne-Grethe Robertsen, JKU Suppleant    



 

 

 
 
ADD 12: Fastsættelse af ny dato for næste års rep. møde 
 
Datoen blev søndag den 26. april 2009. 
 
 
ADD 13: Eventuelt 
 
Morten Ottosen, FKU: i FKU har vi oplevet problemer med at opkrævningen på kr. 200,00 til 
DM var et deltagergebyr, kunne det ikke hedde noget andet. Det er ikke fair, da det var til 
dækning af udgifterne til overnatning og banket. Så hvis folk ikke overnatter og deltager i 
banket skal de ikke betale. 
 

Dette blev diskuteret frem og tilbage og det er et deltagergebyr, men det er midlertidigt, så 
når DKeF´s økonomi er god igen så skal det afskaffes. 

 
Svend Jørgensen, FKU: har et bevis på at opkrævningen af licenser ikke er korrekt, da vi 
har en spiller som ikke har betalt licens. Har DKeF et problem. 
 

Dette vil blive undersøgt. 
 

Morten Ottosen, FKU: ville gerne tage et emne op om dispensation vedr. Katrine Saxtorff, 
hun har fået dispensation for at flyttes union i året uden at blive spærret i 3 måneder. Vi 
undermineres vores regler da hun stadig bor på Fyn, men skifter union. Ordens – og 
amatørudvalget har givet denne dispensation. 
 
Allan Stender: Der står i lovene at der kan gives dispensation hvis man flytter eller skifter 
union, og derfor skal vi ændre vores love vedr. dette, så det er kun ved dokumenteret 
flytning. 
 
Morten Ottosen, FKU: Dette kan fortolkes på forskellige måder, og jeg mener at i sin tid at 
denne blev lavet så det kun er dokumenteret flytning. 
 
Allan Stender: der skal en større klarhed i denne lov, for jeg giver dig ret. Så der skal stilles 
et ændringsforslag. 
 
Morten Ottosen, FKU: så skal vi bare være enige i at hvis man kan skifte union som man 
har lyst til fra dag til dag. 
 
Allan Stender: nogen gange kan der gives dispensation, og nogle gange kan der ikke, som 
der står. 
 
Morten Ottosen, FKU: skulle viderebringe et surt opstød ved DM i København. Man var 
skuffet over at der ikke var nogen blomster til medaljetagerne. 
Man var meget skuffet over det kegleskift som blev foretaget i Fredericia, da man var klar 
over at en kegle skulle være skiftet aftenen før. Derfor blev vi meget forsinket. 
Dopingreglerne fra WADA gælder de også ved DM i classic. 



 

 

Georg Nielsen, KKU: var meget ked at blomsterne til DM var glemt. Man skal ikke give JKU 
skylden for det der skete i Fredericia, da det var hallens problem. 
 
Bent Johansen: kontrollerede banerne i Fredericia fredag aften, og han fortalte hallen at 
keglen skulle skiftes, og det aftaltes at den skulle skiftes lørdag morgen, men dette var ikke 
gjort. 
 
Allan Stender: syntes det var en god ide at DKeF indkøbte et alkohol meter, og dem som 
ikke kan bestå dette kan så ikke spille. 
 
Finn Madsen: mener ikke at øl står på dopinglisten under kegler. 
 
Morten Ottosen, FKU: Der ligger ikke nogen i dette, da han er blevet forespurgt om reglerne 
ved dette DM, og stiller der en op fra WADA så kunne de evt. få 2 års karantæne. 
 
Allan Stender: Vi har kun haft dispensationer men astma medicin, og vi hører under en 
bagatelgrænse så vi ikke bliver kontrolleret. 
 
Finn Hyldmar: Det er kun i motorsport at reglen gælder. 
 
Morten Ottosen, FKU: ville godt hører hvordan det står med Kronprins Frederik, for han 
syntes det er en god ide at invitere ham til rolator DM i Odense. 
 
Allan Stender: kunne fortælle at vi havde fået et pænt afslag til at han kunne deltage ved et 
af vores arrangementer, men han havde fortalt at hans bror Joachim var bedre end ham til 
denne sport, men vi skal nok prøve at spørge ham på et senere tidspunkt.. 
 
Finn Hyldmar: fortalte at den nye hjemmeside er oprettet i D.I.F., og jeg er begyndt at 
overføre resultater til denne, og før næste HB-møde vil alle i HB modtage en fil, så de kan se 
hvordan denne ser ud, og så kan vi diskutere hvordan den skal se ud. Jeg regner med at den 
nye side vil være i luften den 1/9-2008. 
 
Morten Ottosen, FKU: Jeg er ansat i et firma vedr. sponsering, og de er meget interesseret, 
og det kunne jo være en god ide at få fat i Joachim, og det ville jo betyde at vi kunne få en 
større omtale, og derved også en bedre sponsering. 
 
Allan Stender: syntes det var en rigtig god ide, og hvis Morten havde brug for hjælp så skal 
han bare sige til. 
 
Mogens Christensen, SKU: i foråret fik vi en henvendelse fra forbundet, og vi skulle svare 
på om vi ville bevilge nogle små kugler til Roskilde keglecenter, og det endte op med at der 
ville blive indkøbt nogle små kugler til ungdomsudvalget, som de så kunne tage med rundt. 
Nu har jeg så fået at vide at Roskilde keglecenter har fået små kugler, og jeg syntes det er 
en farlig politik vi er kommet ind på hvis det er tilfældet. I har afgivet et svar og så køber man 
dem alligevel til Roskilde. Jeg vil godt vide om dette er rigtigt eller forkert, for så er det lige 
meget at svare på de henvendelser som kommer. 
 



 

 

Finn Hyldmar: fortalte det var rigtigt at vi var blevet enige om at hjem købe kugler til 
ungdommen. Dette blev meddelt til Sivebæk i Roskilde. 
 
Bent Johansen: Poul Sivebæk syntes det var noget svineri at der blev købt kugler til 
ungdommen og ikke til Roskilde. Jeg havde håbet på at få penge fra Tuborg Fonden som vi 
så kunne have brugt hertil, men der fik vi desværre afslag, så de 6 kugler som Roskilde har 
fået har DKeF betalt. 
 
Allan Stender: Det var en god ide at sponsorere kugler til ungdommen, men det er forkert at 
sponsere til Roskilde. 
 
Per Christensen, KKU: vi har ikke svaret på at vi skal sponsere kugler til Roskilde, men 
hjemkøbe dem til ungdommen, men man kunne jo få Jan Nielsen med ind i dette, og søge 
penge et eller andet sted til Roskilde. 
 
Finn Hyldmar: fremviste et keglespil som Jan Nielsen har hjemkøbt, som skal lånes af 
Hammelev til en byfest. 
Vi har fået bevilget kr. 17.500,00 til de pilotprojekter som Jan Nielsen har sat i gang. 
 
Allan Stender: der er sket en fejl i denne sag, og det er forkert at sponsere til Roskilde, så 
Bent skal have en løftet pegefinger. 
 
Allan takkede for god ro og orden, og sagde tak til Finn. 
 
Keglesporten fik et DkeF hurra. 
 
  Sekretær         Dirigent 
Finn Hyldmar    Finn Hyldmar 
    sign            sign  
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